



# Steaua ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 284

MARȚI, 27 DECEMBRIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

## În întâmpinarea aniversării Republicii

### Cu planul anual îndeplinit

### Colectivul Antreprizei construcții montaje Petroșani

● Productivitatea muncii depășită cu 13 000 lei pe om și an ● 1400 de noi apartamente predate beneficiarilor ● S-au înregistrat beneficii care depășesc patru milioane lei.



În cinstea Zilei Republicii, constructorii din cadrul Antreprizei construcții montaje Petroșani raportează un succes de prestigiu — îndeplinirea sarcinilor planului anual cu șase zile mai devreme. „Un puternic imbold pentru ridicarea nivelului calitatii în întregii noastre activități, la constituit magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la marele forum politic și de-

mocratic al țării. În perioada care a trecut din acest an, ne-a informat ing. Gheorghe Matei, directorul ACM Petroșani, colectivul nostru a acordat o atenție deosebită realizării planului de apartamente, cât și programului de creștere a productivității muncii. Ca urmare a măsurilor elaborate de adunările generale ale oamenilor muncii și îndeplinite cu perseverență, productivitatea

muncii a fost depășită în acest an, în medie cu 13 000 lei pe om și an”. Merită să fie subliniat că realizarea planului anual s-a făcut în condiții de eficiență. Prin reducerea cheltuielilor materiale la 1000 lei producție marfă, la nivelul antreprizei s-au obținut economii în valoare de 3,14 milioane lei. Ca ur-

**Viorel STRAUȚ**

(Continuare în pag. a 2-a)

### FRUNTAȘII ZILEI

### 1000 tone de cărbune peste plan

Intr-o singură zi, 25 decembrie, colectivul de muncă de la I.M. Lonea — întreprindere care și-a realizat sarcinile anuale de plan cu 8 zile mai devreme — a extras, peste sarcinile planificate, 1004 tone de cărbune. Cu această producție suplimentară, minierii de la Lonea culează, de la începutul lunii decembrie, 8788 tone de cărbune extras suplimentar. După cum ne informa, telefonic, directorul întreprinderii, ing. Viorel Boantă, la plusul zilei de 25 decembrie o contribuție hotărâtoare a avut-o sectorul III (brigăzile conduse de Iosif Bucur și Eugen Voicu), care a extras peste sarcinile planificate 300 tone de cărbune. (M.B.)

## Magistrala Expunere a tovarășului

### NICOLAE CEAUȘESCU,

program unitar de acțiune  
Cuvîntul de ordine al fiecărui colectiv

### Angajare exemplară pentru îmbunătățirea realizărilor economice

● În fața organizațiilor de partid — Etapa exigențelor calitative ● Examenul sever al dezvoltării intensive; Drumul spre prestigiu...; Ritm, calitate, eficiență; În obiectiv — Clima-tul înaltei răspunderi muncitorești.

În pagina a III-a, opinii, gânduri de angajare exprimate de cadre politice de conducere din orașul Uricani.

## Dezvoltarea conștiinței socialiste, patriotice

În magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești, referindu-se la activitatea ideologică, se sublinia că: „Activitatea ideologică, politico-educativă de formare a omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară socialistă, constituie una din problemele de importanță deosebită în actuala etapă de dezvoltare a societății noastre socialiste... evidențiind mai departe că „...Va trebui să educăm întregul popor și în primul rînd tineretul, în spiritul patriotismului revoluționar al devotamentului față de patrie, față de popor, față de cauza partidului...”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a elaborat o concepție științifică, unitară și armonioasă cu privire la edificarea societății socialiste cu popo-

rul și pentru popor, fundamentînd în mod magistral în cadrul Tezelor din apărarea necesității formării multilaterale a personalității constructorului conștient al celei mai drepte orînduirii sociale, însuflețit de idealurile nobile și cetezătoare ale socialismului, ale moralei comuniste. În acest sens sînt relevante aprecierile de larg orizont ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care arată că: „...Formarea omului nou, constructor conștient al celei mai drepte orînduirii sociale constituie cea mai nobilă răspundere, îndatorire revoluționară de onoare a partidului nostru comunist”. Această majoră cerință derivă din locul esențial pe care îl ocupă omul în procesul făuririi noii orînduirii, din necesitatea de a se crea toate premisele ca el să acționeze în cunoștință de cauză și cu maximă competență și eficiență în vederea îndeplinirii politicii partidului nostru.

Rolul tot mai important pe care îl are patriotismul în formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a întregului popor rezidă în locul central pe care acesta îl ocupă în modul de viață și de gîndire a fiecărui membru al societății noastre, a faptului că patriotismul reprezintă adevăratul nucleu în jurul

**Gagyî TIBERIU,**  
lector universitar,  
Institutul de mine Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

Rezultate bune, în ultima parte a anului, a înregistrat și brigada lui Nicolae Bocor, de la mina Aninoasa. În foto, schimbul coordonat de Vasile Iabluc.

## Eforturi și împliniri în creșterea eficienței economice a activității

Minierii de la Lonea au realizat sarcinile anuale de plan cu 8 zile mai devreme, succes care sintetizează eforturile acestui harnic colectiv de muncă pentru menținerea, permanent, a unui înalt nivel al extracției. Nu intenționăm, în aceste rânduri, să ne referim la pirghiile ce au condus la obținerea rezultatelor merito-

rii de pînă acum — ascunzînd aspecte au fost posibile reduceri substanțiale ale cheltuielilor totale și materiale la mia de lei producție marfă (cu 78 lei și, respectiv, 41 lei), depășirea prevederilor la producția netă cu mai bine de 20 milioane lei. Prin desfășurarea unei activități judicioase, în spirit gospodăresc, s-a reușit nu numai încadrarea în con-

**I. M. LONEA**

sumurile specifice, ci și obținerea unor economii

de 1,1 mc lemn la mia de tone de cărbune și de 0,2 kWh energie electrică pe tona de cărbune. O altă sursă internă, valorificată cu eficiență, o reprezintă reconșionarea și refolosirea pieselor și subsansamblor — realizările la această activitate de maximă importanță economică fiind în valoare de 4,2 milioane lei.

Desigur, laturile ce definesc eficiența economică a activității minerilor de la Lonea sînt mult mai diverse — și între ele trebuie subliniat că productivitatea muncii a fost îndeplinită și depășită atît în expresie fizică cît și valorică, la toate fazele. Dar ceea ce a devenit definitoriu e faptul că minerul de la Lonea, binecunoscut prin hărnicia lui, este dublat, de cîtăva vreme încoace, și de un bun gospodar. Tocmai acest aspect ce re-

**C.T. DIACONU**

(Continuare în pag. a 2-a)



## Urarea țării, harnicilor oameni ai adîncurilor

Astăzi, municipiul minerilor va cunoaște din nou animația și bucuria momentelor de sărbătoare a hărniciei. Vom asista cu toții la manifestările inițiate în Festivalul obiceiurilor laice de iarnă „Colinda țării pentru minierii Văii Jiului”, tradițională acțiune cultural-artistică consacrată sărbătoririi Zilei Republicii și Anului Nou. La această a noua ediție și-au anunțat participarea formațiile de obiceiuri laice de iarnă ale Cooperativei „Solidaritatea” din județul Iași, Consiliului municipal al sindicatelor din

(Continuare în pag. a 2-a)

## Viitorul minei, în mîini sigure

— Aici, la cotele cele mai adînci, aici se faurește viitorul minei, ne spune tînărul adjuncț al șefului de sector, ing. Liviu Teodosiu, abia ieșit din mină. A străbătut ca și în alte zile, labirintul galeriilor subterane, a văzut principalele obiective de investiții, a ieșit pe puțul străbătut de curenții de aer rece, a făcut o baie fierbinte cum se face la sfîrșit de zi de muncă.

Venind vorba de minierii brigăzilor de șoc ale sectorului, se înviorază însă pe loc, ochii-i devin mai strălucitori și, cu toată oboseala unei zile de mină, detaliază din reușitele sectorului...

— Știți, în strategia colectivului de conducere

al minei Petrila, ritmurile de azi și de mîine ale minei se decid în prezent, prin amplasarea și ritmurile de azi ale lucrărilor de deschidere spre noile capacități. Este strategia înțeleasă și însușită de minierii și cadrele tehnice ale sectorului XI investitii, deschizătorii de drumuri spre viitoarele fronturi.

Argumente? Sînt multe, sînt concrete, palpabile, constînd în vitezele sporite ale lucrărilor miniere în săpare, ale ritmurilor înalte ale formațiilor specializate în săparea obiectivelor de investiții.

...Brigada minerului Gheorghe Porfire sapă cel mai adînc puț al minei,

de aproape 1000 m. Viitorul puț principal cu schip care va atinge cota minus 250 și va asigura evacuarea producției anilor viitori din zona cea mai adîncă a cîmpului minier. Deci, un obiectiv de primă însemnătate și maximă urgență, de care brigada Porfire e convinsă și își „potrivește” ritmurile pe măsură: adîncește și betonează puțul cu o viteză medie de peste 30 ml pe lună. A atins și 36 ml și e hotărîtă să-și mențină ritmul, în medie, cu 20 la sută superior prevederilor de

**Ioan DUBEK**

(Continuare în pag. a 2-a)

## Exigență și continuitate în activitatea echipelor de control al oamenilor muncii

În aceste zile de decembrie am însoțit o echipă de control al oamenilor muncii în câteva unități comerciale și de servicii pentru populație din Petroșani cu scopul de a vedea modul cum s-a acționat în vederea soluționării unor constatări din acest trimestru al anului. Odată cu permanenta atenție față de respectarea regulilor generale din activitatea comerțului, nu sînt scăpate din vedere aspectele de ordin gospodăresc, de grijă față de păstrarea în cele mai bune condiții a fondului de marfă. Un prim aspect este cel determinat de infiltrațiile de apă în unități în care lucrătorii comerciali sînt în permanență preocupați să urmărească dacă nu sînt amenințate mărfurile din magazii. Cauza este diferențiată: dacă la unitatea nr. 8, cantina-restaurant, se află în deteriorare hidroizolația, la altele (131 — Lucoris, 129 — menaj sau nr. 4 — pâ-nificație), vinovate sînt e-

fectele defecțiunilor din instalațiile sanitare ale locatarilor din blocuri.

— În magazia de mîna sînt frecvente situațiile în care trebuie să intervenim pentru a proteja marfa de inundații, ne spunea Dorin Ștefăneanu, lucrător gestionar la unitatea 133 electrice.

Privind plafonul degradat, am întrebat de cînd nu a fost igienizată unitatea. Răspunsul: de 3 ani! Astfel de aspecte este necesar să fie nu numai urmăriți de întreprinderile comerciale, ci rezolvate în mod operativ cu sprijinul unităților specializate în acest gen de lucrări. Deoarece ne aflăm în ultimele zile ale anului 1988, vom urmări și în viitor cum se acționează pentru asigurarea unei atmosfere optime activității din comerț.

— În spiritul democrației muncitorești, echipele de control al oamenilor muncii au desfășurat o activitate bogată în acest an, ne spunea tovarășul

Nicolae Bildea, activist al Consiliului municipal al sindicatelor Petroșani. S-au constatat multe aspecte perfectibile, așa cum este, de exemplu, la alimentara nr. 9 din cartierul Dărănești, unde laptele nu este transportat decît pînă în stradă, la mare distanță de alimentară. Toate ne-regulile observate de cele 227 de echipe de control care activează în Valea Jiului sînt urmăriți pînă cînd se rezolvă, ceea ce ilustrează responsabilitatea și spiritul de exigență care caracterizează munca lor de larg interes obștesc. Dacă în cele mai multe cazuri întreprinderile comerciale urmăresc permanent constatări din registrele unice de control, luînd măsuri operative, în alte cazuri, așa cum este Cooperativa meșteșugărească „Unirea” din Petroșani, sesizările rămîn fără răspuns concret.

Deoarece rezolvarea unor constatări ale echipelor de control — organisme

care, să nu se uite, acționează în sprijinul activității din viața social-economică și cultural-educativă — este amînată sine die, neregulile se perpetuează. Un exemplu: deși funcționează într-un spațiu nou, unitatea nr. 2 de Înregistrări muzicale de la Cooperativa „Unirea” — cu rezultate foarte bune în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan — se confruntă cu scurgeri de apă pe lângă vitrină. Nu înțelegem de ce lucrătorii specializați în astfel de lucrări din cooperativă n-au intervenit încă.

În anul următor, pînă la care mai sînt doar 5 zile, am fost încredințați că echipele de control al oamenilor muncii vor desfășura o activitate mai bogată, contribuind la statornicirea unui climat de exigență și responsabilitate socială în toate unitățile de comerț și servicii pentru populație.

T. SPATARU

## Cu planul anual îndeplinit

(Urmare din pag. 1)

mare s-au înregistrat și beneficii care depășesc patru milioane lei. La obținerea acestor succese, o contribuție însemnată au adus-o colectivele brigăzilor 20 Petrila și 10 Petroșani, brigăzi conduse de Valentin Chira și, respectiv, ing. Emilian Tomulescu, care și-au depășit principalii indicatori de plan. S-au evidențiat în mod deosebit constructorii și montorii din formațiile coordonate de Nicolae Gheorghiu, Ion Văghea, Vasile Cozma, Simion Betea, Ludovic Horvath, Ioan Cornea, Dumitru Postolache, Constantin Mihăiescu, Mihai Asavei, Gheorghe Savin, Petre Părpăria, Constantin Nemes, Ion Militaru, Dumitru Negoită, Ion Tobă, Constantin Volintiru, Mihai Acatrinei, Gheorghe Anghel, Vasile Tureatcă, Nicolae Avram, care și-au depășit lună de lună sarcinile de plan. Rodul hărniciei constructorilor s-a materializat în 1400 de noi apar-

tamente predate beneficiarului, cel mai mare număr de apartamente construit într-un singur an în perioada care a trecut din actualul cincinal de construcții din ACM. Au mai fost predate beneficiarului noi spații la hala agroalimentară din Petroșani, noi puncte de termoficare, însemnate suprafețe pentru spații comerciale la parterul noilor blocuri din Petroșani, Petrila și Vulcan, precum și alte obiective de investiții edilitar-gospodărești.

Sarcinile planului valoric anual au fost depășite pînă ieri, cu 1,370 milioane lei. Iar pînă la finele anului se prevede realizarea unei depășiri de peste trei milioane lei. Bilanțul raportat la acest sfîrșit de an de colectivul constructorilor din ACM demonstrează puterea lui de mobilizare, precum și hotărîrea de a realiza în mod exemplar, la termen, în condiții de calitate, de eficiență economică sporită, sarcinile de plan din anul viitor.

## Dezvoltarea conștiinței socialiste

(Urmare din pag. 1)

căruia se polarizează toate valorile societății noastre. Trebuie să remarcăm faptul că patriotismul se manifestă ca o coordonată esențială a demnității și identității noastre naționale, a mîndriei de a face parte dintr-un popor liber, independent și suveran.

În concepția secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, patria și patriotismul au o determinare obiectivă, sînt rezultatul unui proces istoric cu un profund caracter progresist; rezultă deci cu forța evidenței că, educația patriotică, este și ea o necesitate obiectivă, de lungă durată care izvorăște din cerințele legitime ale dezvoltării sociale.

Precizăm faptul că secretarul general al partidului, a fundamentat o viziune amplă de largă semnificație politică, asupra patriotismului socialist, evidențind trăsăturile esențiale ale acestuia: „A fi patriot, a-ți iubi țara, înseamnă a face totul pentru a spori avuția națională, proprietatea socialistă, a nu precupeți nimic pentru înfăptuirea politicii partidului comunist, a corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregii națiuni. A fi patriot înseamnă a fi gata oriînd să faci totul, mergînd pînă la supremul sacrificiu, pentru a apăra libertatea, independența și integritatea țării, pentru a salvagarda mărețele cuceriri revoluționare ale poporului!”.

În acest context o deosebită semnificație o are teza formulată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia la baza Programului ideologic a întregii activități de educație socialiste trebuie să stea în mod ferm cunoașterea istoriei patriei și a partidului, dragostea neprecupețită față de gloriosul trecut de luptă al poporului nostru pentru libertate, unitate și independență. Patriotismul socialist, revoluționar, presupune, totodată, atașamentul puternic și mîndria față de realizările istorice obținute de poporul român sub conducerea partidului în anii revoluției și construcției socialiste.

## Eforturi și împliniri

(Urmare din pag. 1)

levă un necesar salt calitativ il sublinia, într-un recent dialog, ing. Viorel Boantă, directorul întreprinderii: „Nu ne poate fi indiferent cu ce preț extragem cărbunele, arăta interlocoțorul. De aceea, dacă înainte cu cîțiva ani, ne depășeam producția fizică dar nu ne încadram în indicatorii de eficiență, în prezent, ca urmare a măsurilor întreprinse, ca rezultat al preocupărilor și eforturilor întregului colectiv, am pășit ferm pe calea rentabilizării. Desigur, mai avem multe de făcut în această privință, mai există încă resurse pe care ne străduim, cu



Unitatea nr. 11 „Broderie” din Petroșani, a Cooperativei Unirea.

Foto: O. GEORGE

(Urmare din pag. 1)

productivitate pînă la cota finală.

O altă brigadă, a minerului Emeric Szabo, sapă cu aceeași viteză, cu aceeași dăruire, puțul 3 Est. În prima jumătate a lunii decembrie a realizat 20 de metri, urmînd ca după lucrările de amenajări să tindă spre reeditarea unui record precedent de 40 ml săpare și betonare într-o lună.

„Brigadierul Ioan Pop ne strînge mîna cu voioșie. Este un miner optimist, vesel din fire. Și are pentru ce: complexul de lucrări pe care-l execută, o lucrare specială, cu exigențe calitative riguroase — complexul de silozuri pentru puțul cu schip între orizonturile zero și minus 100, se desfășoară în ritm susținut,

## Urarea țării, harnicilor oameni ai adîncurilor

(Urmare din pag. 1)

Cluj-Napoca, centrelor de cultură și creație „Cîntarea României” din comunele „Cetățeni” — jud. Argeș, Cîineni — jud. Vilcea, Bălăcița — jud. Mehedinți, Deta — Peșriș — jud. Mureș, Peșteana-Densuș, Ciula Mică-Răchitova, Sarmizegetusa, Gurasada-Boiu, Hărțăgani-Băița, Coroști-Sălașul de Sus, toate din județul Hunedoara, precum și ale școlilor generale nr. 2, 4 și 6 din Petroșani. Așadar astăzi, de la ora 12, în sălile de apel ale în-

treprinderilor miniere și, după-amiază, pe Bulevardul Republicii din Petroșani și apoi pe estrada din fața Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din orașul-reședință de municipiu, vom primi și noi, alături de minerii Văii Jiului, urarea strămoșească de sănătate, noroc bun și la mulți ani, adusă din țara întregă de artiștii amatori, în semn de cinstire pentru cei ce trăiesc și muncesc în municipiul mișterilor. (H. DOBROGEANU)

urmînd să îndeplinească un rol decisiv în amplificarea și menținerea ritmicității producției sectoarelor I și II.

## Viitorul minei, în mîni sigure

O altă brigadă, a lui Dumitru Liteanu, execută un alt obiectiv de anvergură: deschide cel mai adînc orizont, la cota minus 150, din care se vor săpa pregătirile pentru viitoarele fronturi de cărbune pe stratele subțiri ale sectorului V; minerii brigăzii lui Francisc Barabaș sapă un plan înclinat între orizonturile minus 100 și minus 150, iar brigada de mineri a

lui Gheorghe Iuga execută lucrările de cercetare în zona cotei zero.

Mineri harnici, specialiști vrednici; își conjugă eforturile, cu echipele de electrolăcătuși conduse de Iosif Szilagyi și Valer Lazăr, cu ale cadrelor tehnice de valoare, ca maiorii Marin Birsănescu, Petru Puian, Eugen Toth, Mihai Toderiță, precum și inginerii Pavel Boantă și Adalbert Kincses, în frunte cu un șef de sector vrednic și inimos, inginerul Steluța Naidin.

Prin eforturile conjugate, competente și pline de dăruire ale minerilor și cadrelor tehnice, bătălia pentru cucerirea cîmpurilor miniere din adîncimile Petrelei are sorti de izbîndă sigură.

Viitorul minei e pe mîni sigure!

copiilor țării, pentru copilăria lor fericită.

**GOSPODARI** orașului Urziceni au acționat insistent, în aceste zile, pentru asigurarea condițiilor optime de transport și prevenirea accidentelor rutiere. Au fost luate, de asemenea, măsuri pentru mai buna pregătire a mijloacelor auto de la cele două mari unități care asigură transportul producției de cărbune și de material lemnos, respectiv I.M. Cîmpu lui Neag și coloana UFET. (I.M.)

**EDILITARA.** În blocul 103, de pe strada Republicii din Petroșani, de mai mult timp coloana de la baie este defectă, producînd mari neplăceri locatarilor. Cu toate insistențele lor defecțiunea încă nu a fost rezolvată. Poate măcar acum la sfîrșitul anului, o intervenție operativă din partea EGCL Petroșani, soluționează această problemă care dănuie nepermis de mult.

**INCREDIBILA** inconștientă unora! Pe strada

Constantin Mille din Petroșani, în mijlocul părții carosabile, o gură de canalizare fără capac, real pericol pentru pietoni și autovehicule, poate duce la grave accidente. Capacul, pur și simplu, a dispărut într-o noapte. Cine l-a luat nu s-a gîndit la consecințe. La ce i-o fi trebuit? (Al. H.)

**TRANSPORT.** Se pare că dacă și-a realizat planul anual, AUTL Petroșani este mai puțin interesată în a-și respecta călătorii. Căci cum altfel am putea numi,

decît lipsă de respect față de călători, faptul că duminică, 25 decembrie 1988, pe traseul Petroșani — Petrila-Lonea, între orele 17—20 nu a circulat nici un mijloc de transport în comun. Și aceasta în condițiile în care pe traseul Aeroport — Piața Victoriei au circulat trei autobuze!

**OBLIGAȚII.** Reamintim cetățenilor și mai ales unităților socialiste obligația îndepărtării grabnice a zăpezii și gheții de pe trotuarele și porțiunile de stradă ce le sînt repartiza-

te conform Legii 10/1982. La fel ca și edililor orașelor de a proceda constant la împrăștierea materialului antiderapant pe arterele circulației rutiere. Toate sînt în interesul unui trafic pietonal și rutier cît mai propice, chiar dacă afară este iarnă.

Rubrică realizată de Gh. CHIRVASA

INFORMAM

INFORMAM

**POMUL DE IARNA.** Mîine, în toate întreprinderile și instituțiile, din Valea Jiului, ca de altfel în întreaga țară va începe tradiționala sărbătoare a pomului de iarnă, care și în acest an, prin fondurile constituite, reprezintă o nouă dovadă a grijii statornice a conducerii partidului nostru pentru toți

„Privim cu îndreptățită mândrie la ceea ce am realizat, dar și cu hotărârea de a acționa cu toată fermitatea în vederea înlăturării lipsurilor, perfecționării în continuare a întregii activități, asigurând astfel înfăptuirea neabătută a obiectivelor strategice trasate prin Programul partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare fermă spre comunism.”

NICOLAE CEAUȘESCU

## Magistrala Expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — program unitar de acțiune Cuvîntul de ordine al fiecărui colectiv ANGAJARE EXEMPLARĂ PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA REALIZĂRILOR ECONOMICE

În fața organizațiilor de partid

### Etapa exigențelor calitative

Și din dezbaterile organizată la Uricani s-au desprins aceleași gânduri de adevărate deplină față de ideile și orientările de excepțională însemnată cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, rostită la ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R. și celorlalte organisme democratice, organizații de masă și obștești.

În colectivele de muncă din acest oraș care cunoaște ritmuri intense de dezvoltare, se acționează stăruitor, cu înaltă răspundere, pentru îmbunătățirea realizărilor economice. Faptele de muncă înscrise în cronică acestui an dau expresie hotărârii neștrămutate de a transpune în viață obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, sarcinile trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Despre modul în care s-a acționat pe parcursul anului, precum și despre preocupările pentru îmbunătățirea activității din anul care se apropie ne-au vorbit secretarii ai comitetelor de partid din localitate.

**CORNELIU BOLOLOI**, secretar al. Comitetului orașenesc de partid: „Din ampla analiză științifică întreprinsă de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Expunerea prezentată la 28 noiembrie, se desprinde un inestimabil fond de idei, care îndrumă întreaga viață politică, economică și socială în perspectiva următoarelor etape. Aceste idei, cu încărcătură revoluționară ce caracterizează întreaga operă și activitate a conducătorului partidului și statului nostru, explică în profunzime și cu argumente concrete ale vieții, orientările științifice elaborate la Congresul al IX-lea, datorită cărora opera construcției socialiste din patria noastră a cunoscut ritmurile unui dinamism fără precedent.

Păstrînd proporțiile, orașul Uricani poate fi așezat printre localitățile care au cunoscut, de asemenea, un

dinamism fără precedent. Este rezultatul atenției deosebite, acordată de secretarul general al partidului dezvoltării centrelor miniere, înscrise cu un rol prioritar și cu o contribuție unanim recunoscută la asigurarea bazei de materii prime și energetice a țării.

În spiritul sarcinilor ce ne revin, prin acțiunile întreprinse în organizațiile de partid, prin inițiativele comunistilor s-au obținut an de an însemnate creșteri economice, cantitative și calitative. După cum singuri apreciem, nu am făcut încă totul pentru a asigura cea mai bună valorificare a condițiilor create. Colectivele noastre dispun încă de importante resurse, care fac zilnic obiectul preocupărilor perseverente, al angajării pentru creșterea realizărilor fiecărui loc de muncă.

Orașul nostru s-a dezvoltat în ritm impetuos. Crearea capacităților de producție existente a fost

însoțită și de un proces calitativ, în domeniul forței de muncă. Putem spune că toate colectivele noastre și-au îmbogățit experiența și s-au maturizat. De la acest nivel, ne revin îndatoriri mult mai mari. Pentru a răspunde acestor îndatoriri, în spiritul ideilor și orientărilor din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în fiecare organizație de partid se acționează pentru întărirea răspunderii comuniste, afirmarea combativității față de neajunsuri, pentru înscrierea muncii și vieții de partid la un nivel calitativ superior, astfel încît să asigurăm o mobilizare deplină a forțelor noastre creatoare, productive.

Sîntem pe deplin conștienți că eforturile noastre se vor răsfrînge în mod pozitiv asupra orașului, a calității vieții tuturor locuitorilor din această înfloritoare așezare minerească, gînd care însoțește toate faptele noastre de muncă”.



Uricani — oraș înfloritor, rod al politicii științifice promovate de partid pentru dezvoltarea economică și socială a tuturor așezărilor miniere.

Pagină realizată de  
Ion MUSTAȚA  
Foto: Gh. OLTEANU

### Examenul sever al dezvoltării intensive

**TRAIAN HAMZ**, secretarul comitetului de partid de la I.M. Uricani: „Se poate spune că mina Uricani a făcut deja pași însemnați pe calea dezvoltării intensive. De la începutul cincinalului, cu aceleași capacități de producție și, practic, cu aceeași dotare, am înregistrat creșteri anuale constante la producția fizică, indicator la care și în 1988 vom obține cu circa 35 000 tone de cărbune mai mult decît în 1987. Este rezultatul unui amplu efort mobilizator pentru a pune în valoare condițiile create, experiența acumulată în decursul anilor, maturitatea politică și profesională a colectivului. S-au remarcat sectoarele I, II și III, ca și sectorul III A unde a fost imprimat un ritm intens pentru urgentarea pregătirii viitoarelor capacități de producție.

În spiritul sarcinilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, comitetul nostru de partid a pornit de la aprecierea că fiecare colectiv — brigadă, echipă, sector — dispune încă de resurse proprii pentru îmbunătățirea realizărilor. Socotim că această recunoaștere cu conștient critic a stimulat acțiunile stabilite în organizațiile de partid, a învins

în bună măsură rutina și a contribuit la întărirea răspunderii cadrelor de muncă, maștri, ingineri.

În mod deosebit, realizările din acest an au la bază preocuparea conducerii colective pentru creșterea efectivelor plasate „în cărbune”, punerea la punct a fluxurilor de transport, îmbunătățirea calității reviziilor și reparațiilor, exploatarea mai atentă și întreținerea corespunzătoare a utilajelor. Datorită respectării stricte a tehnologiilor, complexele mecanizate au avut o funcționare continuă și, implicit, producții mai mari. În mod frecvent, toate aceste căi de acțiune, s-au aflat pe ordinea de zi a adunărilor generale, unde spiritul critic a fost promovat cu fermitate în ideea că, de aici, din organizațiile de partid trebuie să pornească fiecare acțiune menită să conducă la creșterea producției.

Sîntem conștienți că în privința dezvoltării intensive ne aflăm doar la început. Procesul complex al dezvoltării intensive se înfățișează pentru noi ca un sever examen politic și profesional, pe care nu-l vom promova decît dacă acționăm cu perseverență și tenacitate în munca și viața de partid”.

### Drumul spre prestigiu...

**GHEORGHE PANA**, secretarul comitetului de partid de la Uzina de preparare a cărbunelui: „Întregul efort mobilizator al preparatorilor este îndreptat spre obiectivele noastre actuale, respectiv, preluarea în întregime a cărbunelui extras de întreprinderile aflate pe raza orașului și creșterea gradului de recuperare la sortimentele din plan. Avem rezultate care confirmă că ne aflăm pe un drum bun, în sensul că am obținut nivele corespunzătoare — și chiar unele depășiri — la recuperarea globală, ca și la cărbunele pentru cocs și mixtele energetice.

Se știe că întregul colectiv al uzinei a acționat cu

energie și pricepere pentru realizarea unui mare volum de îmbunătățiri constructive. De puțin timp, am pus în funcțiune floația, în prezent facem remedierile necesare la instalațiile de concasare și urgentăm terminarea culturatorului pentru descărcarea automată a vagoanelor. Preocupările de acest gen — menite să conducă la încheierea procesului de modernizare din etapa I — au atras participarea unui mare număr de muncitori, animați de dorința de a înscrie Uzina din Uricani în rîndul unităților care au dobîndit un frumos prestigiu în domeniul preparării cărbunelui”.

In obiectiv

### Climatul înaltei răspunderi muncitorești

de secretarul general al partidului, înțelegem cu toată răspunderea îndatoririle ce ne revin privind întărirea muncii și vieții de partid, în sensul că măsura adevăratului efort comunist, a tuturor acțiunilor politice, organizatorice și educative pe care le întreprindem nu este dată decît la nivelul realizării sarcinilor de plan.

Am intensificat preocupările, și vom persevera

### Ritm, calitate, eficiență

**ION DASCALU**, secretarul biroului organizației de bază, brigada 5 a IACMM, Valea de Brazi: „Pe tot parcursul anului, și mai cu seamă de la elaborarea Tezelor din aprilie, a fost intensificat ritmul investițiilor și montajelor miniere pentru ca și noi să participăm cu o cotă sporită de realizări, la creșterea producției de cărbune. În perimetrul Uricani, am predat cu 5 obiective mai mult decît prevederile planului, fapt ce a condus la însemnate depășiri, și chiar la realizarea sarcinilor pe acest an înainte de termen.

Așa cum a indicat secretarul general al partidului, atenția noastră a fost îndreptată și spre problemele de calitate și eficiență. Dezbaterile pe aceste teme și acțiunile întreprinse își au originea în organizația de partid, unde acționăm cu perseverență pentru ca fiecare lucrare să fie realizată în termen, de calitate corespunzătoare și cu economii la capitolul cheltuieli”.

Toate preocupările noastre privind producția sînt însoțite, în organizațiile de partid, de creșterea exigenței față de aportul fiecărui om al muncii, și în primul rînd al comunistilor. Vom intensifica acțiunile pentru întărirea disciplinei, știind că rezultatele bune sînt nemijlocit legate de un climat de muncă exemplar, pătruns de ordine, de o înaltă responsabilitate muncitorească”.

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Schimb de mesaje la nivel înalt româno-chinez

BEIJING 26 (Agerpres). Un călduros schimb de mesaje de salut între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășii Zhao Ziyang, secretar general al C.C. al P.C. Chinez, Deng Xiaoping, președintele Comisiei Militare a C.C. al P.C.C., Yang Shangkun, președintele R.P. Chineze, Li Peng, premiul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a avut loc la Beijing cu prilejul primirii tovarășului Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., rectorul A-

cademiei de Studii Social-Politice de pe lângă C.C. al P.C.R., de către tovarășul Hu Qili, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C.C.

Cu prilejul întrevederii s-a exprimat dorința reciprocă de intensificare a colaborării și întăririi prieteniei și solidarității dintre cele două partide, țări și popoare, în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul vizitei efectuate în acest an, în R.P. Chineză, de către tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu.

La întrevedere a luat parte ambasadorul României în R.P. Chineză, Angelo Miculescu.

## PE SCURT ■■ PE SCURT

DEPAȘIREA limitei legale de viteză în condiții dificile de trafic a dus la un grav accident în lanț petrecut pe autostrada Paris — Lyon. În evenimentul rutier au fost antrenate peste 20 de autoturisme și autovehicule. Zece persoane au fost rănite. Circulația pe autostradă a fost întreruptă pentru circa două ore.

PENTRU prima oară în ultimii aproape 50 de ani, la sfârșitul lunii decembrie în câteva regiuni din Anglia s-a înregistrat temperatura de 14,8 grade Celsius, relatează presa londoneză. În acest fel, la Londra, în prezent este mai cald decât la Atena. Meteorologii prevăd că timpul primăvăratec se va menține și în următoarele câteva zile.

MAI MULTE zone din Macedonia continuă să fie afectate de o iarnă grea, cu temperaturi de minus 19—20 grade și ninsori masive, stratul de zăpadă fiind de până la 2 metri pe muntele Sara, relatează agenția Taniug.

ADMINISTRAȚIA societății siderurgice franceze „USINOR” a anunțat

că în anul 1989 intenționează să concedieze aproximativ 5000 de salariați. Din anul 1985 și până în prezent, societatea a mai concediat câteva mii de salariați.

CEL PUȚIN șapte persoane și-au pierdut viața ca urmare a ploilor torențiale care s-au abătut în ultimele zile asupra Egiptului. La Cairo și în alte orașe s-au prăbușit mai multe imobile, iar traficul rutier a fost paralizat din cauza torentelor de apă. Circulația feroviară a suferit, de asemenea, serioase perturbări. Numeroase școli au fost închise.

POTRIVIT datelor oficiale difuzate la Cairo, veniturile obținute prin taxele percepute pentru tranzitul din Canalul Suez se vor cifra în acest an la 1,3 miliarde dolari. În 1989, se va trece la cea de-a doua etapă de modernizare a acestei căi internaționale de navigație, prin lărgirea sa cu aproximativ 50 metri și adâncirea până la 24 metri, pentru a permite trecerea unor nave de foarte mare capacitate, cum ar fi petrolierele de 250 000 tone.

● Televiziunea sovietică a prezentat prototipul noului aparat din cea de-a treia generație de avioane civile din U.R.S.S., „TU-204”, care își va începe în curând testele de pilotaj. În 1990, noul avion va începe să fie folosit pe liniile interne, înlocuind treptat TU-104, cel mai cunoscut și folosit aparat de transport civil sovietic din ultimii ani.

Menținând de la „predecesori” viteza și calitatea de zbor, TU-204 va fi mai eficient, iar gradul de confort va fi sporit, relatează agenția TASS.

## Autobaza Transporturi Auto Petroșani

strada Livezeni nr. 12

recrutează candidați în vederea calificării în meseria de conducători auto prin cursul de policalificare de scurtă durată (3, 5 luni) în cadrul GRUPULUI ȘCOLAR AUTO DEVA.

Solicitanții se vor adresa Compartimentului Personal din cadrul Autobazei TA Petroșani, până la data de 27 decembrie 1988.

## Autobaza Transporturi Auto Petroșani

strada Livezeni nr. 12

încadrează direct sau prin transfer următorul personal:

- șoferi transport marfă - categorii de conducere C și E
- șoferi transport persoane - categorii de conducere C, D, E
- mecanici auto
- sudori
- tinichigii auto
- electricieni auto

Încadrarea se va face conform prevederilor Legii 57/1974 și Decretului 206/1988.

## memento

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: În fiecare zi mi-e dor de tine; Unirea: Povestea dragostei; Parîngul: Păstrează-mă doar pentru tine.

PETRIEA: Miss Jugoslavia.

LONEA: Adio, vise ale tinereții.

ANINOASA: Furtună în Pacific.

VULCAN: Mireasa din tren.

LUPENI: Universiada.

URICANI: Ciulcandra.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

## Mica publicitate

### FELICITARI

Colectivul secției nr. 16 Frizerie urcăză kolegei lor Hano Ana, cu ocazia ieșirii la pensie, multă sănătate și tradiționalul „La mulți ani!”. (6943)

### VINZARI

VIND video Player, sigilat. Telefon 60672. (6935)

VIND video „Orion” (japonez), Vulcan, strada Preparației, bloc 8, sc. I, ap. 5 (după ora 15). (6939)

VIND video Recorder „Tensai” VHS. Telefon 41418, între orele 17—19. (6946)

VIND video „Casio”, două viteze înregistrare-redare SP/LP, telecomandă infraroșii, cablu de înregistrare. Telefon 70274. (6944)

### DECESE

SOȚIA, fiica, ginerele și nepoții anunță cu multă durere dispariția fulgerătoare a celui care a fost un bun, soț, tată și bunici

NAGY ȘTEFAN (57 ani)

Înmormintarea miercuri, 28 decembrie a.c., ora 14,30, din strada Mihai Viteazul. (6940)

COLECTIVUL de oameni ai muncii din cadrul ICITPMH Petroșani regretă dispariția prematură a neprețuitului lor coleg NAGY ȘTEFAN Sîntem alături de familia greu încercată. (6945)

COLECTIVUL secției 36 Foto și familia Marcu sînt alături de colega lor Nagy Terezia în momentele de grea încercare suferite de pierderea scumpului ei tată NAGY ȘTEFAN (6941)

COLECTIVUL de oameni ai muncii din cadrul Întreprinderii de utilaj minier Petroșani își exprimă regretul și este alături de colegul lor Predoi Ion în momentele de grea încercare pricinuite de decesul tatălui său

PREDOI GHEORGHE Sincere condoleanțe. (6947)

### COMEMORARI

PARINȚII și frații anunță cu aceeași durere în inimă împlinirea a șase săptămîni de la decesul scumpului lor fiu și frate în etate de 19 ani

MĂRIUȚ LIVIU

Lacrimi și flori pe tristul lui mormînt. Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. (6942)

## Recomandări pentru automobiliști

Potrivit asigurării prin efectul legii de răspundere civilă și a asigurării pentru avarii auto (casco), deținătorii și conducătorii auto trebuie să-și îndeplinească operativ obligațiile ce le revin. Administrația Asigurărilor de Stat informează că în orice împrejurare, în cazurile de accidente, conducătorii auto trebuie să limiteze pagubele, anunțînd imediat organele de miliție care întocmesc actul cu privire la cauzele și împrejurările accidentului și pagubele produse. Următoarea etapă este anunțarea, în scris și în termen de 24 ore de la producerea accidentului, unității ADAS din județul în care domiciliază. Cînd accidentul a avut loc în alt județ, automobiliștii sînt datori să înștiințeze și unitatea ADAS din acel județ. Odată cu aceste înștiințări operative se vor depune la ADAS actele întocmite de organele competente cu care au constat accidentul, dar și cele care sînt necesare în cunoașterea în detaliu, evaluarea pagubelor și stabilirea drepturilor de despăgubire.



Intr-o ambianță plăcută puteți petrece REVELIONUL în unitățile de alimentație publică ale comerțului de stat.

Cadru festiv al revelionului va fi completat de o servire ireproșabilă, iar formațiile orchestrale vă vor delecta cu programe muzicale adecvate.

### GOSPODINE !

Un ajutor prețios în organizarea mesei festive prilejuită de sărbătorirea ANULUI NOU în familie puteți primi și din partea caselor de comenzi specifice alimentației publice, care produc și livrează o gamă variată de preparate și semipreparate culinare, produse de cofetărie, patiserie și băuturi răcoritoare.

(RECOM)

## I.C.S. Alimentara și A.P. Petroșani

vă invită să petreceți într-o ambianță plăcută „REVELIONUL 1989” la următoarele unități de alimentație publică :

- Restaurantul MINERUL Petroșani
- Restaurantul BRADET Petroșani
- Restaurantul MINDRA Lonea
- Restaurantul COTNARI Lonea
- Restaurantul PESCARUȘUL Aninoasa

Înscrierile se fac direct la șeful de unitate pînă la data de 29 decembrie 1988.

## I.C.S. Alimentara și A.P. Petroșani

încadrează direct sau prin transfer

- un fochist, autorizat pentru cazane de joasă presiune

Retribuția se face conform Legii 57/1974.

## Uzina Electrică Paroșeni

încadrează

- paznici cu drept de port armă - 3 persoane

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor șef adjunct.

Redacția și administrația Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2; Telefoane secretariat: 41662; secții 41663, 42464. Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.